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ÉCHANTILLON DE BASE 

Tous les élèves ayant obtenu un 

diplôme/certificat  

Années scolaires 2009/2010 et 

2010/2011 

 

7278 élèves 

2 



A) RETOUR DE L’ENQUÊTE 
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Diplôme/Certificat Diplômés Répondants 

Enseignement secondaire (ES) 2612 1294 

Régime technique (RT) 1610 660 

Formation de technicien (FT) 957 356 

Certificat d'aptitude technique et professionnelle (CATP) 1804 514 

Certificat de capacité manuelle (CCM) 112 13 

Certificat d’initiation technique et professionnelle (CITP) 183 32 

Total 7278 2869 

PAR RAPPORT À L’ÉCHANTILLON DE BASE 
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Diplôme/Certificat Diplômés Répondants % Répondants 

ES 2612 1294 49,5% 

RT 1610 660 41,0% 

FT 957 356 37,2% 

CATP 1804 514 28,5% 

CCM 112 13 11,6% 

CITP 183 32 17,5% 

Total 7278 2869 39,4% 
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luxembourgeois portugais autres nationalités 

diplôme/certificat femmes hommes Total femmes hommes Total femmes hommes Total 

ES 701 435 1136 42 21 63 66 29 95 

RT 298 201 499 54 39 93 37 31 68 

FT 96 151 247 34 41 75 14 20 34 

CATP 135 207 342 48 50 98 40 34 74 

CCM 2 6 8 5 5 0 

CITP 2 8 10 10 5 15 7 7 

Total 1234 1008 2242 188 161 349 157 121 278 

SELON LA NATIONALITÉ ET LE SEXE 
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luxembourgeois portugais autres nationalités Total 

sexe femmes hommes femmes hommes femmes hommes 

Réponses par sexe 55,0% 45,0% 53,9% 46,1% 56,5% 43,5% 

Sexe (échantillon de 

base) 
51,6% 48,4% 49,1% 50,9% 51,3% 48,7% 

Réponses par 

nationalité 
78,1% 12,2% 9,7% 

 

100%

  

Nationalités 

(échantillon de base) 
74,2% 14,4% 11,4% 100% 

SELON LE SEXE ET LA NATIONALITÉ EN COMPARAISON 

AVEC L’ÉCHANTILLON DE BASE 
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64,0% 

29,0% 

7,0% 

études

travail

autre (1)

LA TRANSITION GLOBALE 

(1) recherche d’emploi, de formation,etc. ... 
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TRANSITION PAR ORDRE D’ENSEIGNEMENT  

ES RT FT 
Formation 

professionnelle 
Total 

études 1200 411 174 51 1836 

travail 49 224 149 409 831 

autre 45 25 33 99 202 

Total 1294 660 356 559 2869 
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B) ANALYSE DES RÉPONSES 
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SITUATION PAR ORDRE D’ENSEIGNEMENT 

 Enseignement secondaire 

 Régime technique 

 Formation de technicien 

 Formation professionnelle 
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SITUATION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU UN DIPLÔME 

DE FIN D’ÉTUDES SECONDAIRES 

92,7% 

3,8% 3,5% 

études

travail

autre
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SITUATION PAR SECTION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU 

UN DIPLÔME DE FIN D’ÉTUDES SECONDAIRES 

(effectif de base) section (répondants)  études travail autre Total 

(313) A - langues vivantes  (137) 93,5% 3,6% 2,9% 100% 

(251) B - maths et informatique (142) 97,9% 0,7% 1,4% 100% 

(662) C - sc. naturelles et maths (345) 96,5% 1,4% 2,1% 100% 

(529) D - sc. économiques et maths (274)  96,0% 2,5% 1,5% 100% 

(221) E - arts plastiques  (106) 85,8% 7,6% 6,6% 100% 

(61) F - sc. musicales (28)  75,0% 7,1% 17,9% 100% 

(575) G - sc. humaines et sociales (262) 85,9% 8,0% 6,1% 100% 

(2612) Total (1294) 92,7% 3,8% 3,5% 100% 

14 



PRINCIPAL DOMAINE D’ÉTUDES SELON LA SECTION DU 

DIPLÔME DE FIN D’ ÉTUDES SECONDAIRES 
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Par exemple: 49% des élèves ayant obtenu un diplôme de fin d’études secondaires de la section D ont choisi d’étudier les 

sc. économiques. 
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SITUATION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU UN DIPLÔME 

DE FIN D’ÉTUDES SECONDAIRES TECHNIQUES 

62,3% 

33,9% 

3,8% 

études

travail

autre
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SITUATION PAR SECTION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU UN 

DIPLÔME DE FIN D’ÉTUDES SECONDAIRES TECHNIQUES 

 

(effectif de base) section (répondants) études travail autre Total 

(40) CC –communication et organisation (18) 66,7% 27,7% 5,6% 100% 

(572) CG - gestion (225)  71,6% 22,2% 6,2% 100% 

(364) GE - technique générale (178) 87,1% 9,0% 3,9% 100% 

(25) GI - technique générale informatique (14) 71,4% 28,6% 0,0% 100% 

(390) ED – éducateurs (137) 30,7% 67,9% 1,4% 100% 

(181) SI – formation de l’infirmier (71) 40,8% 57,7% 1,5% 100% 

(19) SL- assistant technique médical de laboratoire (8) 25,0% 75,0% 0,0% 100% 

(19) SR - assistant technique médical de radiologie (9) 0,0% 100,0% 0,0% 100% 

(1610) Total (660) 62,3% 33,9% 3,8% 100% 
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LES DOMAINES DE TRAVAIL DES SECTIONS ED, 

SI, SR ET SL 
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PRINCIPAL DOMAINE D’ÉTUDES SELON LA SECTION DU 

DIPLÔME DE FIN D’ ÉTUDES SECONDAIRES TECHNIQUES 
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Par exemple: 49,7% des élèves ayant obtenu un diplôme de fin d’études secondaires technique de la section GE – 

technique générale, ont choisi d’étudier des études d’ingénieur. 
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SITUATION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU UN DIPLÔME 

DE TECHNICIEN 

48,8% 

41,9% 

9,3% 

études

travail

autre
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SITUATION PAR SECTION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU 

UN DIPLÔME DE TECHNICIEN 

 
(effectif de base) Section (répondants) études travail autre Total 

(33) TAG - agricole (10) 50,0% 50,0% 0,0% 100% 

(20) TAU – audiovisuel (4) 50,0% 25,0% 25,0% 100% 

(64) TBA – bâtiment (17) 64,7% 29,4% 5,9% 100% 

(10) TCC – construction civile (3) 100,0% 0,0% 0,0% 100% 

(10) TCH – chimie (4) 50,0% 25,0% 25,0% 100% 

(497) TCM - adm. et commerciale (184) 41,3% 46,2% 12,5% 100% 

(13) TDE – dessin 3D (2) 50,0% 0,0% 50,0% 100% 

(32) TEC électrotechnique/communication (19) 63,2% 36,8% 0,0% 100% 

(35) TEE - électronique/énergie (15) 40,0% 60,0% 0,0% 100% 

(23) TEN – agricole/environnement naturel (8) 0,0% 100,0% 0,0% 100% 

(23) THO – hôtelière (10) 60,0% 40,0% 0,0% 100% 

(6) THR – horticole (1) 100,0% 0,0% 0,0% 100% 

(71) TIF – informatique (32) 78,1% 18,8% 3,1% 100% 

(9) TMA – mécanotrique d’automobile (4) 25,0% 50,0% 25,0% 100% 

(24) TMG – mécanique générale (11) 27,3% 72,7% 0,0% 100% 

(18) TSA – arts (8) 87,5% 0,0% 12,5% 100% 

(13) TSE - graphisme (6) 83,3% 0,0% 16,7% 100% 

(21) TSG - graphisme (6) 66,7% 0,0% 33,3% 100% 

(20) TTO – tourisme (7) 14,3% 85,7% 0,0% 100% 

(15) TTP – travaux publics (5) 60,0% 40,0% 0,0% 100% 

(957) Total (356) 48,9% 41,9% 9,3% 100% 21 



DÉTAIL DES SECTIONS TCM, TEC, TIF - ETUDES 
(TCM+TEC+TIF = 66,0% DE RÉPONDANTS) 

matière, section ou branche d'études   TCM TEC TIF Total 

arts/musique 1,3% 0,0% 0,0% 0,9% 

droit 7,9% 0,0% 0,0% 5,3% 

éducation, études sociales 18,4% 0,0% 0,0% 12,4% 

ingénieur 0,0% 66,7% 16,0% 10,6% 

langues, culture 9,2% 8,3% 0,0% 7,1% 

mathématiques, sciences naturelles 0,0% 8,3% 84,0% 19,5% 

psychologie 1,3% 0,0% 0,0% 0,9% 

sciences économiques 42,1% 8,3% 0,0% 29,2% 

autre 18,4% 8,3% 0,0% 13,3% 

pas précisé 1,3% 0,0% 0,0% 0,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 
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SITUATION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU UN DIPLÔME 

DE TECHNICIEN - VIE ACTIVE 



LES DOMAINES DE TRAVAIL DES 85 ÉLÈVES DE LA 

FORMATION TCM – ADM. ET COMMERCIALE 
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SITUATION DES ÉLÈVES AYANT OBTENU UN CERTIFICAT 

PROFESSIONNEL 

9,1% 
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17,7% 

études

travail

autre
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CORRESPONDANCE ENTRE CERTIFICAT PROFESSIONNEL 

ET EMPLOI 

 Formation des coiffeurs: 95,0% 

 Formation des mécaniciens industriels et de maintenance: 95,0%  

 Formation  des employés administratifs et commerciaux: 93,4%  

 Formation de vendeur, magasinier, vendeur-magasinier: 87,8%. 

 Formation des auxiliaires de vie: 80,0% 

 Formation des aide–soignants: 74,4%  

 Formation des électroniciens en énergie: 62,1% 

 Formation  des mécaniciens d’autos et de motos: 52,4% 

 
Par exemple: 74,4% des élèves ayant obtenu un certificat d’aide-soignant exercent la profession d’aide-soignant. 
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C) INFORMATIONS GÉNÉRALES 

28 



Études  ES RT FT Total 

Études universitaires 1043 326 98 1467 

Études supérieures non-universitaires 142 66 69 277 

Études post-primaires 2 1 3 

Autres études 7 16 7 30 

Pas de précision 6 2 8 

Total 1200 411 174 1785 

  67,2% 23,0% 9,8% 100% 

LES ÉTUDES 
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Matière ou branche d’études ES RT FT Total 

arts/musique 51 9 13 73 

droit 77 22 6 105 

éducation, études sociales 250 71 17 338 

ingénieur 65 78 28 171 

langues, culture 127 34 12 173 

mathématiques, sciences 

naturelles 
135 32 24 191 

médecine 153 24   177 

psychologie 57 21 1 79 

sciences économiques 208 77 34 319 

autre 71 39 38 148 

Pas spécifié 6 4 1 11 

Total 1200 411 174 1785 

  67,2% 23,0% 9,8% 100% 
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LES PAYS D’ÉTUDES 
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PENSEZ-VOUS AVOIR ACQUIS AU LYCÉE/LYCÉE TECHNIQUE LES 

COMPÉTENCES NÉCESSAIRES POUR VOS ÉTUDES? 
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PENSEZ-VOUS AVOIR ACQUIS AU LYCÉE/LYCÉE TECHNIQUE LES 

COMPÉTENCES NÉCESSAIRES POUR VOS ÉTUDES? 
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LE TRAVAIL 

  Temps depuis la fin de scolarisation jusqu’au 1er contrat de travail 

Diplôme/certificat  0-3 mois 4-6 mois 7-9 mois 
10-12 

mois 

plus de 12 

mois 

Pas de 

réponse 
Total 

ES 9 9 10 7 5 9 49 

RT 67 33 12 12 11 89 224 

FT 48 40 17 5 13 26 149 

CATP 109 40 16 11 5 205 386 

CCM 2 1     6 9 

CITP 4   1   9 14 

Total 239 123 56 35 34 344 831 

  

28,8% 14,8% 6,7% 4,2% 4,1% 41,4% 100% 
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De quel type de 

contrat de travail 

disposez-vous 

actuellement?  

ES RT FT CATP CCM CITP Total 

CDD 10 122 51 206 5 6 400 

CDI 17 77 59 117 4 7 281 

intérimaire 2   1 8 11 

mesure d'insertion 1 11 19 26 57 

stage 15 7 11 14 47 

Autre contrat de travail 3 1 3 7 14 

Pas de réponse 1 6 5 8 1 21 

Total 49 224 149 386 9 14 831 

  5,9% 27,0% 17,9% 46,5% 1,1% 1,7% 100% 
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PENSEZ-VOUS QUE VOTRE TRAVAIL ACTUEL EST EN RELATION 

AVEC VOS ÉTUDES AU LYCÉE/LYCÉE TECHNIQUE? 
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PENSEZ-VOUS QUE VOTRE TRAVAIL ACTUEL EST EN RELATION 

AVEC VOS ÉTUDES AU LYCÉE/LYCÉE TECHNIQUE? 
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LES AUTRES SITUATIONS 

ES RT FT CATP CCM CITP Total 

recherche emploi 9 13 20 52 7 101 50,0% 

recherche 

études/formation 
22 8 8 5 1 1 45 22,3% 

autre occupation 14 4 5 28 3 2 56 27,7% 

Total 45 25 33 85 4 10 202 100% 

  22,3% 12,4% 16,3% 42,1% 2,0% 5,0% 100% 
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TÉL.: 247 85960, STATISTIQUES@MEN.LU  

 

Pour toute information complémentaire 
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